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Legende pentru reprezentirile grafice:
Fig.1  Structura
si2
Pompa
Surub de Tnchidere umplere/dezaerisire
Surub de inchidere golire
Vas sub presiune cu membrand
Manometru
Cablu de alimentare cu stecher (doar EM)
Presostat
Furtun flexibil de refulare
Supapa de umplere cu gaz
Distante intre orificiile de fixare

O |IN[([O|V[F|WIN| -

L2/P1

Fig. 3a Regim de alimentare (rezervor)

Romana

Fig. 6a | Presostat EM (PM)
si 6b

Surub de reglare pentru presiunea de oprire
Surub de reglare pentru diferenta de presiune
(presiunea de pornire)

Cablu/racorduri motor

Cablu de alimentare/racorduri retea
Racorduri Tmpamantare (PE)

Schema de racordare motor WJ (EM)

Schema de racordare motor MHI (EM)

1T c-m.

Culorile BN maro
cabluri- BU albastru
lor BK negru

GNYE verde-galben

Fig. 6c  Presostat EM (PM) — pompa HiMulti3

si 5b

6 Cablu de alimentare cu stecher (doar EM) a Surub de reglare pentru presiunea de oprire
10 Ventil cu sorb montat cu arc b Surub de reglare pentru diferenta de presiune
11 Vani de izolare pe partea de intrare/aspiratie (presiunea de pornire)
12 Vana de izolare pe partea de refulare C Cablu/racorduri motor
14 Element de fixare a tevii d Cablu de alimentare/racorduri retea
16 Plutitor cu contacte electrice (lipsa apei) e Racorduri impamantare (PE)
HC In3ltime de intrare h Cutie de borne motor (HiMulti3)
HR Indltime consumator i Racord quick connector (HiMulti3)

Culorile ~ BN maro
6 Cablu de alimentare cu stecher (doar EM) e BK negru
11 Vani de izolare pe partea de intrare/aspiratie GNVE verde-galben
12 Vanad de izolare pe partea de refulare . . . . .
13 Clapeta de retinere Fig. 6d Racordarea cablurilor quick connector HiMulti3
14 Element de fixare a tevii
15 Contor de volum Fig.7a  Presostat DM (PT)
HR Indltime consumator si7b

. . — a Surub de reglare pentru presiunea de oprire
b Surub de reglare pentru diferenta de presiune

6 Cablu de alimentare cu stecher (doar EM) (presiunea de pornire)
10 Ventil cu sorb C Cablu alimentare/racorduri motor
11 Vani de izolare pe partea de intrare/aspiratie d Cablu alimentare/racorduri retea ,LINE*
12 Vana de izolare pe partea de refulare (asigurate de client)
14 Element de fixare a tevii e Racorduri impamantare (PE)
16 Plutitor cu contacte electrice (lipsa apei) j Schema de racordare motor DM (3~400 V)
HA Indltime de aspiratie k Schema de racordare motor DM (3~230 V)
HR Indltime consumator Culorile BN maro

cabluri-  BU albastru

GNYE verde-galben

si 8b

Fig.8a  Presostat PM5/PT5
Fig.8b  Presostat PM12/PT12
pa[bar] Presiune de oprire

pe [bar]  Presiune de pornire

Verificarea presiunii primare a gazului din vasul
sub presiune cu membrana

Fig.9a  Depresurizarea instalatiei
Fig. 9b  Indepartarea capacului supapei
Fig. 9c Masurarea presiunii primare a gazului

Instructiuni de montaj si exploatare instalatii de apa menajerd Wilo-HiMulti3..H.. /HMHI /HWJ 13
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HWJ/HMHI versiunea EM schema de racordare
pentru plutitorul optional cu contacte electrice

(intrerupator pentru deconectare la lipsa apei)

7 Presostat

16 Plutitor optional cu contacte electrice
17 Cutia de borne a motorului WJ.../EM
18 Cutia de borne a motorului MHI.../EM
19 Borne suplimentare

Culorile BN maro

cabluri- BU albastru

lor BK negru

GNYE verde-galben

HiMulti3 schema de racordare pentru plutitorul
optional cu contacte electrice (intrerupitor

pentru deconectare la lipsa apei)

7 Presostat

16 Plutitor optional cu contacte electrice

19 Borne suplimentare

20 Cutia de borne a motorului HiMulti3 cu quick
connector

Culorile BN maro

cabluri-  BU albastru

lor BK negru

GNYE verde-galben
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1 Generalitati

1.1 Despre acest document
Varianta originald a instructiunilor de utilizare este
n limba germana. Variantele n alte limbi sunt tra-
duceri ale versiunii originale a acestor instructiuni
de utilizare.
Aceste instructiuni de montare si exploatare repre-
zintd o parte integrantd a produsului. Ele trebuie sd
fie mereu disponibile in apropierea produsului. Res-
pectarea strictd a acestor instructiuni reprezinta
conditia de bazd pentru utilizarea corespunzdtoare
si exploatarea corectd a produsului.
Instructiunile de montare si exploatare sunt con-
forme cu varianta constructiva a produsului,
respectiv cu prevederile legale si standardele de
sigurantd valabile in momentul trimiterii la tipar.

1.2 Declaratie de conformitate CE
O copie adeclaratiei de conformitate CE este parte
componentad a acestor instructiuni de montare si
exploatare. in cazul unei modificiri tehnice nea-
greate de noi a tipurilor constructive sau in cazul
nerespectdrii declaratiilor din instructiunile de
montaj si exploatare referitoare la siguranta pro-
dusului/personalului, aceasta declaratie fsi pierde
valabilitatea.

2 Reguli de securitate
Acest manual de utilizare contine note impor-
tante, care trebuie respectate la amplasarea si
exploatarea echipamentului. Din acest motiv,
manualul de utilizare trebuie citit de persoanele
care monteaza si exploateaza echipamentul, Tha-
inte de montarea si punerea in functiune a aces-
tuia. Se vor respecta atat masurile generale de
sigurantd din aceastd sectiune intitulatd ,,Reguli
de securitate®, cat si masurile specifice de sigu-
rantd din sectiunile urmatoare, marcate cu simbo-
lurile pentru pericole.

2.1 Notele continute in aceste instructiuni

Simboluri:
Simbol general pentru pericole

Pericol de electrocutare

NOTA: ...

ol P>

Cuvinte de atentionare:

PERICOL!

Situatie care reprezinta un pericol iminent.
Nerespectarea duce la deces sau accidente
grave.

AVERTISMENT!

Utilizatorul poate suferi accidente. ,,Avertis-
ment"” implica existenta probabilitatii acciden-
tarii persoanelor daca nu se respecta aceasta
nota.

2.2

2.3

2.4

2.5

Romana

ATENTIE!

Exista pericolul deteriorarii produsuluifinstala-
tiei. ,Atentie” atrage atentia utilizatorului asu-
pra posibilitatii de deteriorare a produsului in
cazul nerespectarii acestei note.

NOTA:

O notd utila privind manipularea produsului.
Aceasta atrage atentia utilizatorului asupra unor
posibile dificultdti.

Note aplicate direct la produs, ca de exemplu
sdgeata pentru indicarea sensului de rotatie,
marcajele pentru racorduri,

placuta de identificare,

autocolantele de avertizare

trebuie respectate obligatoriu si trebuie sd poata fi
citite intotdeauna.

Calificarea personalului

Personalul insdrcinat cu montarea, utilizarea si
intretinerea trebuie sd posede calificarea adecvatd
pentru aceste lucrdri. Domeniul de responsabilitate,
competenta si supravegherea personalului revin in
sarcina utilizatorului. Dacd personalul nu dispune de
cunostintele necesare, acesta trebuie instruit si
scolarizat. La nevoie, acest lucru poate firealizat de
catre producator, la cererea utilizatorului.

Pericole posibile din cauza nerespectarii
regulilor de securitate

Tn cazul nerespectarii instructiunilor de sigurant3
pot apdrea situatii periculoase pentru oameni,
mediul inconjurator si produs/instalatie. Neres-
pectarea indicatiilor de sigurantd conduce la pier-
derea drepturilor la despdgubire.

Concret, nerespectarea acestor instructiuni pri-
vind siguranta poate duce, de exemplu, la urma-
toarele riscuri:

punerea in pericol a personalului prin agenti de
naturd electricd, mecanica si bacteriologicd,
periclitarea mediuluiinconjuratorin cazul scurgerii
unor materiale periculoase,

distrugeri ale proprietatii,

pierderea unor functii importante ale produsului/
instalatiei,

imposibilitatea efectudrii lucrdrilor de intretinere
si reparatii

Lucrul cu respectarea normelor de siguranta
Trebuie respectate indicatiile de siguranta
cuprinse in aceste instructiuni de montaj si
exploatare, prevederile nationale privitoare la pro-
tectia Tmpotriva accidentelor, precum si eventua-
lele requlamente interne de lucru, functionare si
securitate stabilite de cdtre utilizator.

Reguli de securitate pentru utilizator

Acest aparat nu poate fi utilizat de cdtre persoane
psihice limitate sau de persoane fara experient si/
sauTn necunostinta de cauza, cu exceptia situatiilor
cand siguranta lor este supravegheata de o per-
soana responsabild sau au primit de la aceasta indi-
catii privitoare |a folosirea aparatului.

Instructiuni de montaj si exploatare instalatii de apd menajerd Wilo Wilo-HiMulti3..H.. /HMHI /HW)J 15
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2.6

2.7

2.8

Copiii trebuie supravegheati pentru a avea sigu-
ranta cd nu se joacd cu aparatul.

in cazul in care componentele fierbinti sau reci ale
produsului/instalatiei pot genera pericole, utiliza-
torul trebuie sa asigure protectia lor impotriva
atingerii.

Protectia la atingere pentru componentele aflate
n miscare (de exemplu cuplaj) nu trebuie indepar-
tatd cand produsul se afla in functiune.

Scurgerile (de exemplu la etansarea arborelui) de
fluide pompate periculoase (de exemplu explo-
zive, toxice, fierbinti) trebuie directionate astfel
ncat sd nu fie periculoase pentru persoane si pen-
tru mediul inconjurator. Trebuie respectate legile
nationale in vigoare.

Materialele usor inflamabile trebuie, n principiu,
ferite de produs.

Trebuie luate mdsuri pentru evitarea electrocutdrii.
Se vor respecta instructiunile din prevederile locale
sau generale (de exemplu IEC, VDE etc.) si cele ale
companiei locale de furnizare a energiei electrice.

Reguli de securitate pentru montaj si inspectii
Utilizatorul trebuie sa se asigure ca toate lucrarile
de montaj si intretinere sunt efectuate de perso-
nal calificat si autorizat, care a studiat atent aceste
instructiuni de montaj si exploatare.

Lucrarile la produsﬁnstala;ie trebuie efectuate
doar cu echipamentul oprit. Procedurile descrise in
instructiunile de montaj si exploatare pentru
scoaterea din functiune a produsului/instalatiei
trebuie respectate obligatoriu.

Imediat dupa incheierea lucrarilor, toate dispoziti-
vele de securitate si de protectie trebuie montate
la loc si puse in functiune.

Modificarea unor piese sau folosirea unor piese
de schimb neagreate

Modificarea unor piese sau folosirea unor piese de
schimb neagreate pun in pericol siguranta produ-
sului/personalului si anuleaz3 declaratiile produ-
catorului privitoare la siguranta.

Modificarile produsului sunt permise numai cu
acordul producatorului. Folosirea pieselor de
schimb originale si a accesoriilor aprobate de pro-
ducator contribuie la siguranta n exploatare. Uti-
lizarea altor componente anuleaza raspunderea
producdtorului pentru consecintele rezultate.

Utilizarea neautorizata

Siguranta functiondrii produsului livrat este
garantata doar la utilizarea corespunzatoare in
conformitate cu informatiile cuprinse in capitolul
4 din instructiunile de montaj si exploatare. Nu
este permisa Tn nici un caz exploatarea in afara
valorilor limita specificate in fisa tehnica.

3

Transportarea si depozitarea temporara

In momentul primirii instalatiei de apd menajera,
verificatiimediat dacd prezinta deteriordri suferite
n timpul transportului. La constatarea deteriorarii
produsului in timpul transportului initiati masurile
necesare, de comun acord cu firma transporta-
toare, cu respectarea termenelor aplicabile!
ATENTIE! Pericol de daune materiale!
Transportul si depozitarea temporara necores-
punzatoare pot duce la deteriorarea produsului.
in timpul transportului si al depozitarii temporare,
instalatia de apa menajera trebuie feritd de ume-
zeald, inghet si de orice deteriorare mecanicd prin
socuriflovire.

Nu este permisa sub nicio forma expunerea insta-
latiei de apd menajera in timpul transportului sau
al depozitdrii la temperaturi in afara intervalului
cuprins intre -10 °C si +50 °C.

Domeniul de utilizare (utilizarea conform
destinatiei)

Instalatiile de apd menajerd sunt concepute pen-
tru pomparea apei de ploaie si a apei de proces si
servesc pompdrii apei din rezervoare, iazuri, paraie
si fantani pentru alimentarea cu ap4, irigatii,
aspersare si pulverizare in domeniul casnic.

Nu este permisa racordarea directd la reteaua
publica de apa potabila pentru alimentarea cu apa
potabila.

in functie de domeniul de utilizare, se folosesc
pompe cu amorsare normald sau autoamorsante.

Pompele cu amorsare normald (HiMulti3; MHI) tre-
buie s3 lucreze in regim de alimentare (de exemplu
dintr-un rezervor situat la o indltime mai mare fig.
3asaudin reteaua de alimentare fig. 3b), deoarece
nu pot evacua aerul din conducta de aspiratie.
Pompele autoamorsante (HiMulti3-P; WJ) pot
evacua aerul dintr-o conducta de aspiratie dato-
rita tehnologiei de separare a aerului din sistemul
hidraulical pompei, de aceea sunt adecvate pentru
pomparea din rezervoare situate la un nivel infe-
rior (de exemplu dintr-o fantani sau o cisterna).

Fluide pompate admise:

apa fard substante solide sau sedimente (ap3 de
proces, apa rece, apa de ricire si apa de ploaie)
Alte fluide sau alti aditivi necesita aprobare din
partea firmei Wilo.

PERICOL!

Pericol de explozie! Este interzisa utilizarea
acestei instalatii de apa menajera pentru pom-
parea fluidelor inflamabile sau explozive!

WILO SE 07/2018



5 Informatii referitoare la produs

5.1 Codul tipului

Exemplu: HiMulti3H50-24P

Tipul pompei

HiMulti3 = Wilo-HiMulti3

H = instalatie de apd menajerd
Volumul rezervorului

20 = rezervor de 20 de litri

50 = rezervor de 50 de litri

100 = rezervor de 100 de litri

2 = debit nominal QTn m3/h la grad de

4 eficientd optim

3 = numar de etaje

4

5
Tipul constructiv al pompei

L = pompad cu amorsare normala
(fars denumire)

P = pompd autoamorsanta

H = instalatie de apa menajerd cu pompa
Tipul pompei

wJ = Wilo-Jet

2 = debit nominal Qin m3/h la grad de
eficientd optim
Clasa de putere a motorului Motor P1 (in W)

02 =890 W

03 =1100W

04 =1300W

EM = curent monofazat 1~230 V

DM = curent trifazat 3~400 V

_ =rezervor de 20 de litri
(fara specificatie suplimentard)

50 = rezervor de 50 de litri

H = instalatie de apa menajerd cu pompa
Tipul pompei

MHI = Wilo-Economy MHi

2 = debit nominal QTn m3/h la grad de

4 eficientd optim

02 = numar de etaje

03

04

05

06

EM = curent monofazat 1~230 V

DM = curent trifazat 3~400V

5.2 Date tehnice
Pentru datele exacte de racordare si caracteristi-
cile de performantd va rugdm sd consultati placu-
tele de identificare ale pompei si ale motorului.

Date de racordare si caracteristici de performanta

Date hidraulice

Indltime de pompare  Vezi plicuta de identificare
Debit Vezi pldcuta de identificare
Presiunea de Vezi placuta de identificare
pornire/oprire

Date de racordare si caracteristici de performanta

in functie de tipul pompei (vezi instruc-
tiunile separate de montaj si exploatare
si placuta de identificare a pompei)
6/8/10 bar

Presiune maxima
de lucru

Volumul vasului
sub presiune cu
membrana

Vezi pldcuta de identificare

Presiuneaprimarda Vezi pldcuta de identificare si tabelul 1
gazului din vasul

sub presiune cu

membranad

Indltime maxima 1000 m

deasupra nivelului

zero

Indltime de In functie de tipul pompei/NPSH (vezi

aspiratie instructiunile separate de montaj si
exploatare ale pompei)

Racord de In functie de tipul pompei (vezi si

aspiratie instructiunile separate de montaj si
exploatare ale pompei)

HiMulti3-... G1 (filet interior) DINISO 228T1

Adaptor cu filet exterior la ambele
capete inclus ca element accesoriu

WJ 2. G1 (filet interior) DINISO 228 T1
MHI 2.. G1 (filet interior) DINISO 228 T1
MHI &... G1Y (filet interior) DINISO 228 T1

Racord de refulare  Rp1 (filet interior DIN 2999 resp. ISO 7/1)
Domeniu de temperatura

Temperatura +5 °C pandla +35°C
fluidului pompat
Temperatura +40 °C

ambianta max.
Date electrice

Alimentare
electrica

Vezi pldcuta de identificare a pompei/
motorului

1~230V /50 Hz

1~220V /60 Hz

3~230/400V /50 Hz

3~220/380 V

pani la 3~254/440 V /60 Hz

Gradul de protectie  IPX4 (vezi instructiunile separate de
montaj si exploatare ale pompei)

F (155 °C) (veziinstructiunile separate
de montaj si exploatare ale pompei)
Vezi placuta de identificare

Clasa de izolatie a
motorului
Greutate

Dimensiuni, altele

Distante intre orifi-

ciile de fixare
L2xP1 Rezervor de 20 de litri: 175 x 230 mm
(Fig. 15i 2) Rezervor de 50 de litri: 220 x 240 mm

Rezervor de 100 de litri: 290 x 280 mm
Suruburi de fixare necesare &4 x @8 mm (rezervor de 20 | i
100 1) resp. 4 x #6 mm (rezervor de 50 1)
Pentru alte dimensiuni vezi desenul de executie/catalogul/
foaia de date

5.3 Continutul livrarii
+ Instalatie de apd menajera conform marcajului
« Instructiuni de montaj si exploatare (instalatia de
apd menajera si pompa conform tipului)
+ Ambalaj

Instructiuni de montaj si exploatare instalatii de apa menajerd Wilo Wilo-HiMulti3..H.. /HMHI /HWJ
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5.4  Accesorii (optional)

6.1

A

6.2

Ventil cu sorb

Filtru de aspiratie

Furtun de aspiratie

Punct de priza plutitor cu sau fard clapeta de
retinere

Plutitor cu contacte electrice

Panou de automatizare cu electrozi de imersie

Descrierea si functionarea

Descrierea produsului
Instalatia de apd menajerd se livreaza ca unitate
gata montatad si cablata.
Instalatia este alcatuita in principal din urmatoa-
rele componente (vezi pozitiile de la fig. 1 si 2):
- pompa
- surub de Inchidere umplere/dezaerisire
- surub de inchidere golire
- vas sub presiune cu membrand
- manometru
- cablu de alimentare cu stecher

(doar varianta EM, retea 1~230 V)
- Presostat
- Furtun flexibil de refulare
9 - Supapa de umplere cu gaz a vasului sub presi-

une cu membrand

Piesele care intrd in contact cu fluidul pompat sunt
fabricate din materiale rezistente la coroziune.
Carcasa pompei este etansata pe partea opusd
motorului cu o etansare mecanica.
ATENTIE!
Pompa nu trebuie lasata sa functioneze fara apa.
in cazul deterioririi pompei din cauza functiona-
rii fara apa se anuleaza garantia acordata de pro-
ducator.
Pentru protectia pompei instalatiei de apa mena-
jerd impotriva functiondrii fara apa recomandam
montarea unui accesoriu corespunzator, cum ar fi
un plutitor cu contacte electrice, un presostat
suplimentar sau un panou de automatizare cu
electrozi de nivel.
ATENTIE!
Pericol de deteriorare a instalatiei de apa
menajera!
Pericol de deteriorare in cazul manipularii
necorespunzitoare in timpul transportului si
al depozitarii.
La motoarele monofazate (varianta EM 1~230 V)
protectia termicd a motorului deconecteaza motorul
n cazul suprasarcinii. Dupa racire motorul se reco-
necteazd automat.

Ul WN =

o N

Modul de functionare al produsului

Instalatia de apd menajerd este echipata cu o pompd
centrifugd actionat3 electric (fig. 1 5i 2, poz. 1), un
presostat (fig. 1 si 2, poz. 7) si un vas sub presiune cu
membrani (fig. 1 si 2, poz. 4).

Pompa ridica presiunea si transporta fluidul pom-
pat prin conducta consumatorului la punctele de
consum. Pentru aceasta pompa este pornitd si
opritd in functie de presiune. Presostatul mecanic

7.1

serveste la monitorizarea presiunii existente pe
conducta consumatorului. In cazul consumului de
apa presiunea din conducta consumatorului
scade. Instalatia de apa menajerd porneste la atin-
gerea presiunii de pornire reglate la presostat. La
sciderea consumului (inchiderea punctelor de
consum) creste presiunea din conducta consuma-
torului. Instalatia de apa menajera se opreste la
atingerea presiunii de oprire reglate la presostat.
Un manometru instalat (fig. 1 si 2, poz. 5) serveste
la controlul vizual al presiunii.

Vasul sub presiune cu membrana este impartit de o
membrand intr-un compartiment de apd si un com-
partiment de gaz. Compartimentul de apd servestela
acumularea respectiv descdrcarea fluidului pompat
in functie de variatia presiunii din conducta consu-
matorului. Gazul aflat in compartimentul de gaz este
comprimat la acumularea fluidului pompat respectiv
este decomprimat la descarcarea acestuia.
Frecventa comutarii este influentata de functio-
narea vasului sub presiune cu membrana. Frec-
venta operatiunilor de comutare scade
proportional cu cresterea volumului rezervorului.
Pentru optimizarea operatiunilor de comutare tre-
buie reglata o presiune primard a gazului din vasul
sub presiune cu membrand corespunzatoare pre-
siunii de pornire (conform tabelului 1, capitolul 8).

Instalarea si racordarea electrica

Instalarea

Instalatia de apd menajerd se va executa si
exploata conform normelor locale. Echipamentul
trebuie instalat intr-un spatiu inchis, uscat, bine
aerisit si ferit de inghet. Pardoseala spatiului de
amplasare trebuie drenatd corespunzator, cu
racordare la canalizarea cladirii. Daunele consecu-
tive cauzate de eventuala defectare a instalatiei
de apd menajerd, cum ar fi inundarea incdperilor,
trebuie prevenite prin mdsuri adecvate adoptate
de utilizator (cum ar fi instalarea unei aparaturi de
semnalizare Tn caz de avarie sau a unui sistem
automat de drenaj). Conducta de aspiratie si con-
ducta de refulare trebuie executate de client. Pen-
tru racordarea conductei de aspiratie trebuie
folosit adaptorul atasat.

ATENTIE!

Pericol de deteriorare a pompei!

Corpurile straine sau impuritatile din carcasa
pompei pot afecta functionarea produsului.
Recomandam efectuarea tuturor lucrarilor de
sudare si lipire inainte de montarea instalatiei de
apa menajera.

Circuitul ar trebui spilat complet inainte de
instalarea si punereain functiune ainstalatiei de
apa menajera.

inaintea instalarii indepartati capacele de inchi-
dere de la carcasa pompei.

in cazul instalatiilor fixe respectiv stationare, instala-
tia de apa menajera trebuie fixatd de client la sol.
Suprafata de montaj trebuie sd fie orizontald si pland.
Trebuie asigurat spatiul necesar pentru lucrarile de
ntretinere.
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7.1.1

7.1.2

NOTA:

Nu montati niciodatd instalatia de apa menajera
pe o suprafatd cu deniveldri!

Pentru evitarea transmiterii rezonantei corpurilor
in structurd, instalatia de apa menajerd trebuie
racordatd la conducta de aspiratie si de refulare cu
adaptoare flexibile cu furtun. Pentru aceasta tre-
buie folosite obligatoriu sisteme de imbinare
filetata.

in cazul fixarii suplimentare la sol, realizate de cli-
ent, trebuie luate masuri adecvate pentru preveni-
rea transmiterii rezonantei corpurilor in structura
(de exemplu prin suport confectionat din pluta,
amortizor de vibratii sau solutii similare). Pentru
fixarea instalatiei de apd menajera la sol picioarele
de amplasare sunt prevazute cu orificii corespunza-
toare (pentru & suruburi @6 mm (50 1) resp. @8 mm
(2015i 100 1) — neincluse Tn volumul livrarii) (vezi
fig. 1 si 2 si tabelul Date de racordare si caracteris-
ticile de performanta din sectiunea 5.2).

Instalatie de apa menajer3 (fig. 3a si 3b)

O pompad cu amorsare normald este alimentata cu
apd prin racordul de alimentare (vezi fig. 3a si 3b).
Alimentarea cu apa poate fi realizatd dintr-un
rezervor situat la o indltime mai mare (fig. 3a) sau
dintr-o retea de alimentare cu apa (fig. 3b).
ATENTIE!

Pentru garantarea functiondrii impecabile, pom-
pele au nevoie de o rezerva de apa de 300 mm,
adica primul punct de consum din conducta con-
sumatorului trebuie si fie instalat la o inaltime
de cel putin 300 mm deasupra pompei.

Pe conducta de alimentare si conducta consumato-
rului trebuie instalate vane de inchidere adecvate
(fig. 3asi 3b, poz. 11resp. 12). Conducta de alimen-
tare trebuie prevazuta cu o clapeta de retinere (fig.
3b, poz. 13) respectiv cu un ventil cu sorb montat
cu arc (fig. 3a, poz. 10). Diametrul conductei de ali-
mentare nu are voie sd fie mai mic decat diametrul
racordului de aspiratie al pompei.

Pentru a evita transmiterea tensiunilor cauzate de
greutatea conductelor, acestea trebuie fixate la
sol cu dispozitive de fixare adecvate (fig. 3a si 3b,
poz. 14).

Instalatie de apd menajerd in regim de aspiratie
(fig. 3c)

in cazul unei pompe autoamorsante sauin general
n regimul de aspiratie cu pompd cu amorsare nor-
mald din rezervoare aflate la un nivel inferior, tre-
buie instalatd o conductd separatd de aspiratie
rezistenta la vid si la presiune, prevazuta cu ventil
cu sorb (fig. 3c). Aceastd conducti trebuie mon-
tatd in pozitie permanent ascendenta de la rezer-
vor si pand la racordul pompei de pe partea de
aspiratie. Ventilul cu sorb trebuie astfel pozitionat
ncat sd se afle la o distantd de 100 mm de fundul
rezervorului, dar sd fie in acelasi timp acoperit cu o
coloand de apd de minim de 200 mm Tnaltime in
conditiile nivelului minim de apa.

in principiu se recomanda utilizarea unui set de
furtun de aspiratie alcdtuit din furtun de aspiratie
si ventil cu sorb. Pentru a preveni aspirarea impu-
ritatilor grosiere de pe fundul rezervorului, se
recomanda instalarea unui punct de priza plutitor.

7.2

A\

Pe conducta consumatorului trebuie instalate
vane de inchidere adecvate (fig. 3¢, poz. 12).
Toate conductele de racordare vor fi montate neten-
sionat, cu racorduri demontabile. Greutatea conduc-
telor de racordare trebuie fixata la sol cu ajutorul
unor dispozitive de fixare adecvate (fig. 3c, poz. 14).

Racordarea electrica

AVERTISMENT! Pericol de electrocutare!
Trebuie excluse pericolele asociate energiei
electrice.

Lucrarile electrice trebuie executate doar de
catre un electrician autorizat de compania locala
de furnizare a energiei electrice si in conformi-
tate cu reglementirile locale in vigoare (de
exemplu prevederile VDE in Germania)!
inaintea realizrii oricirei conexiuni electrice
instalatia trebuie sa fie scoasa de sub tensiune
(deconectats) si protejatd impotriva repunerii in
functiune neautorizate.

Pentru a asigura instalarea si functionarea in
siguranta, instalatia trebuie sa fie impamantata
corect folosind bornele de impamantare ale ali-
mentarii electrice.

ATENTIE!

Conexiunea electrica defecta deterioreaza
motorul.

Cablurile electrice nu au voie sa intre niciodata
n contact cu conducta sau cu instalatia.

De asemenea, cablurile electrice trebuie prote-
jate complet impotriva umiditatii.

Recomanddm racordarea instalatiei de apd mena-
jerd printr-un releu de protectie la curent rezidual
(releu Fi). Pentru utilizarea instalatiei la piscine sau
iazuri de gradinad, trebuie respectate prevederile
corespunzatoare VDE 0100, partea 702.
Conectarea la retea:

Varianta EM: Racordare cu un cablu de conectare
cu stecher (fig. 1 pand la 3, poz. 6, instalat din
fabricd, conform schemei de racordare din fig. 6a
pana la 6d, in functie de pompa folosita)

Varianta DM: Racordare cu un cablu de conectare
pus la dispozitie de client (pentru schema3 vezi
fig. 7b)

Pentru aceasta trebuie Tndepdrtat capacul
presostatului (fig. 7).

La bornele ,LINE* (faze) si la borna de impdman-
tare (verde/galben) trebuie conectat un cablu cu
patru fire.

Exploatarea instalatiei de apd menajerd este
permisa numai cu un cablu de conexiune elec-
tricd (inclusiv cablul prelungitor) care indepli-
neste cel putin criteriile unui cablu cu cdmasa
din cauciuc de tip HO7 RNF conform DIN 57282
sau DIN 57245,

Instalatia de apd menajerd este pregatitd din
fabricd pentru racordarea la o retea de 3~400 V.
Daca instalatia este racordata la o retea cu
3~230V, Tnainte de realizarea conexiunii elec-
trice in cutia de borne a motorului, puntile de
conectare trebuie rearanjate (fig. 7b, poz. j si k).
Conectorii electrici trebuie instalati cu izolatie de
protectie impotriva inundarii si umezelii. Instalatia
electricd trebuie realizata conform prevederilor din
instructiunile de exploatare corespunzdtoare.
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[bar]

Datele tehnice ale circuitelor electrice care urmeaza
a fi conectate trebuie verificate cu privire la compa-
tibilitatea cu datele electrice ale instalatiei de apd
menajerd. Pentru aceasta se vor respecta datele de
pe pldcuta de identificare a motorului pompei.
Securitatea pe partearetelei de alimentare trebuie
asiguratd printr-o siguranta fuzibila lentd de 10 A.
PERICOL! Pericol de moarte!

Ca masura de protectie, instalatia electrica tre-
buie impamantata regulamentar (adica in confor-
mitate cu normele locale si in functie de conditiile
existente). Racordurile previzute in acest sens
sunt marcate corespunzitor (borni de impaman-
tare la motor).

NOTA:

Nu ridicati, nu transportati sau nu fixati niciodatd
instalatia de apa menajera de cablurile de alimen-
tare electrica. Este interzisa expunerea pompei la
jet direct de apa.

Cablurile sau stecherele deteriorate trebuie inlo-
cuite cu o piesa de schimb corespunzadtoare pusa
la dispozitie de producdtor sau de unitatea de ser-
vice a producdtorului. Racordarea electricd afe-
rentd trebuie efectuatd conform schemelor de
racordare (fig. 6 resp. 7).

Numai pentru varianta EM:

La utilizarea unui plutitor suplimentar cu contacte
electrice, de exemplu pentru dezactivarea la lipsa
apei, acestatrebuie conectat conform schemeidin
fig. 10a sau 10b, poz. 3.

Punerea in functiune

Pentru a evita functionarea pompei fara apd, ina-
inte de punerea in functiune trebuie sa verificati
dacdinrezervorul de colectare deschis respectivin
fantana se afla un nivel suficient al apei sau daca
presiunea primara pe conducta de alimentare
masoard cel putin 0,5 bar.

Dacd sunt indeplinite aceste conditii, pozitionati
plutitorul cu contacte electrice respectiv electrozii
pentru protectia la lipsa apei astfel incat instalatia
de apd menajerd sd se deconecteze la atingerea
unui nivel al apei care ar duce la aspirarea aerului.
ATENTIE!

Pompa nu trebuie lasata sa functioneze fara apa.
Chiar si functionarea fara apa pentru o perioada
scurta poate duce la deteriorarea etansarii
mecanice. in cazul deterioririi pompei din cauza
functionarii fara apa se anuleaza garantia acor-
data de producator.

25 3 35 4 45 5 5,5

> B

Sistemul trebuie umplut cu apa inainte de pornirea
instalatiei de apa menajera (sectiunea 8.2).

Verificarea vasului sub presiune cu membrana
Pentru functionarea optima a instalatiei de apa
menajerd este necesara o presiune primara a
gazului din vasul sub presiune cu membrana,
corespunzdtoare presiunii de pornire. Comparti-
mentul de gaz al vasului sub presiune cu mem-
brana este umplut din fabricatie cu azot si este
reglat la 0 anumita presiune primar3 (vezi plicuta
de identificare). Inainte de punerea in functiune a
instalatiei si dupd modificarea reglajelor presosta-
tului, presiunea gazului trebuie verificatd din nou.
Pentru aceasta instalatia de apd menajerd trebuie
scoasa de sub tensiune, iar vasul sub presiune cu
membrand trebuie sd fie depresurizat pe partea de
apa. Presiunea primara a gazului trebuie verificata
la supapa de umplere cu gaz a vasului sub presiune
cu membrani (fig. 1 si 2, poz. 9) cu ajutorul unui
manometru pentru aer (fig. 9a pana la 9c).
AVERTISMENT! Pericol de asfixiere din cauza
azotului! Masurarea, completarea si golirea azo-
tului din vasul sub presiune cu membrana tre-
buie efectuata exclusiv de personal calificat.
AVERTISMENT! Pericol de leziuni!

O presiune prea mare a gazului poate duce la
distrugerea vasului sub presiune cu membrana.
Este interzisa depasirea presiunii de lucru maxim
admise conform plicutei de identificare. in tim-
pul procesului de umplere presiunea primara a
gazului trebuie supravegheata prin masurare.
La utilizarea echipamentelor de masura cu gra-
datii (unititi de masur3) diferite, trebuie respec-
tate obligatoriu specificatiile pentru
transformare! Trebuie respectate normele
generale de securitate privind utilizarea vaselor
de expansiune cu membrana.

Valoarea presiunii primare a gazului (PN2) trebuie
sd corespunda aproximativ presiunii de pornire a
pompei (pE) minus 0,2-0,5 bar (respectiv
presiunea de pornire a pompei minus 10 %) (vezi
tabelul 1)!

Daca presiunea primara a gazului este prea micd, tre-
buie corectatd prin completarea cu gaz. Pentru com-
pletare recomandam folosirea azotului, deoarece
acest gaz minimizeaza riscul de corodare a rezervo-
rului si previne pierderile prin difuzie. Daca presiunea
primard a gazului este prea mare, trebuie corectatd
prin golirea gazului pe la ventil.

7 75 8 85 9 95 10

PN2
[bar]

18 23 28 32 37 42 47 52

66 71 75 8 85 9 9,5

Tabelul 1:

Presiunea primara a gazului PN2 din vasul sub pre-
siune cu membrana Tn raport cu presiunea de por-
nire pE

Transformarea unitdtilor de presiune:

1 bar = 100000 Pa = 0,1 MPa = 0,1 N/mm?
=10200 kp/m? = 1,02 kp/cm? (at)

1 bar = 0,987 atm = 750 Torr = 10,2 m/coloand
de apa
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8.2 Umplerea si dezaerisirea
Numai o pompd complet umplutd, fard incluziuni de
aer, este in mdsura sa aspire optim. Umplerea si
dezaerisirea trebuie efectuate dupa cum urmeaza:
a) Pompa cu presiune de alimentare (fig. 3b)
Tnchide‘gi vana de inchidere de pe partea de
refulare (vezi fig. 3b, poz. 12).
Desfaceti surubul de inchidere pentru
umplere/dezaerisire (fig. 1 sau 2, poz. 2).
Deschideti putin vana de inchidere de pe partea de
alimentare (fig. 3b, poz. 11) pani cand iese apa
prin orificiul de umplere, iar pompa este complet
dezaerisita.
AVERTISMENT!
Pericol de opirire! In functie de temperatura
fluidului si de presiunea sistemului, la deschide-
rea completa a surubului de dezaerisire fluidul
pompat poate iesi sub forma lichida sau sub
forma de vapori respectiv poate tasni cu presi-
une ridicata.
« Atuncicand apaiese fard bule de aer, strangetila
loc surubul de inchidere.
+ Deschideti vana de inchidere de pe partea de
refulare (fig. 3b, poz. 12).
« Continuati punereain functiune cu reglarea pre-
sostatului.
b) Pomp3 automorsantd in regim de aspiratie (fig. 3c)
(inaltimea maxima de aspiratie 8 m)
Deschideti vana de izolare de pe partea de refu-
lare (fig. 3¢, poz. 12).
Deschideti vana de izolare de pe partea de aspi-
ratie (daci existd) (fig. 3¢, poz. 11).
Desfaceti surubul de inchidere pentru umplere/
dezaerisire (fig. 1 si 2, poz. 2).
Umpleti pompa incet si complet prin orificiul de
umplere cu ajutorul unei palnii, pana cand iese
apa din orificiu (fig. 3c).
Atuncicand apaiese fard bule de aer, strangetila
loc surubul de inchidere.
Continuati punerea in functiune cu reglarea
presostatului.
AVERTISMENT!
infunctie de regimul de lucru al instalatiei de api
menajera (temperatura fluidului pompat)
intreaga instalatie se poate incilzi foarte tare.
La atingere exista pericolul de arsuri!

.

® NOTA:
Pompa nu are voie sd functioneze mai mult de
10 minute cu debit Q = 0 m3/h (vani de Tnchidere
nchisa).

¢) Pompi cu amorsare normal in regim de aspiratie
(fig. 3¢) (inaltimea maxima de aspiratie 7 m)
+ Deschideti vana de izolare de pe partea de refu-
lare (fig. 3c, poz. 12).
+ Deschideti vana de izolare de pe partea de aspi-
ratie (fig. 3¢, poz. 11).

8.3

Romana

Desfaceti surubul de inchidere pentru umplere/
dezaerisire (fig. 1 si 2, poz. 2).

Umpleti pompa incet si complet prin orificiul de
umplere cu ajutorul unei palnii, pand cand iese
apa din orificiu.

Atuncicand apaiese fard bule de aer, strangetila
loc surubul de inchidere.

Porniti scurt instalatia timp de aproximativ 20 s
pentru ca aerul existent sa se poatd adunain
carcasa pompei.

Opriti instalatia de apd menajera.

Repetati procesul de umplere pand cand
pompa si conducta de aspiratie sunt complet
dezaerisite.

Continuati punerea in functiune cu reglarea
presostatului.

AVERTISMENT!

in functie de regimul de lucru al instalatiei de ap3
menajera (temperatura fluidului pompat)
ntreaga instalatie se poate incilzi foarte tare.
La atingere exista pericolul de arsuri!

NOTA:

Pompa nu are voie sd functioneze mai mult de

10 minute cu debit Q = 0 m3/h (vani de inchidere
inchisd).

Reglarea presostatului

NOTA:

Presiunea de pornire si presiunea de oprire a pre-
sostatului sunt reglate din fabricatie conform
caracteristicii pompei utilizate (vezi plicuta de
identificare).

in vederea adaptarii la conditiile locale, reglajele
presostatului pot fi modificate, respectiv adaptate
dupa cum urmeaza.

La presostat (varianta EM) se regleaza presiunea
de oprire (surubul de reglare fig. 6a/6b sau 6¢/6d,
poz. a) si diferenta de presiune (surubul de reglare
fig. 6a/6b sau 6¢/6d, poz. b) fata de presiunea de
pornire.

La presostat (varianta DM) se regleazd presiunea
de oprire (surubul de reglare fig. 7a/7b, poz. a) si
diferenta de presiune (surubul de reglare fig. 7a/
7b, poz b) fat3 de presiunea de pornire.

Urmatoarea schemd descrie procedura dereglare a
presostatului.
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Schema: reglarea presostatului

[ Verificati presiunea primara a gazului din vasul sub presiune cu membrana (vezi tabelul 1: cca pE - 0,2..0,5 bar, resp. pE - 10 %)

v v

[ Presiunea primard a gazului din vasul sub presiune cu J ‘ Presiunea primard a gazului din vasul sub presiune cu

membrand corespunde cu parametrii instalatiei membrand nu corespunde cu parametrii instalatiei

[ Reglati presiunea primari a gazului (rutina 2)
4
Tnchide‘gi vana de izolare de pe partea
de refulare

[ Realizati alimentarea cu energie ]

electrica
v v
[ Instalatia de apd menajera se opreste dupa scurt timp ] [ Instalatia de apa menajerad nu se opreste ]
<
v
Verificati dacd presiunea de oprire indicatd la manometru [ Reglati presiunea de oprire (rutina 1) ]
este aceeasi cu valoarea calculatd ¥
. Realizati alimentarea cu energie electrica si
verificati reglajele cu ajutorul valorilor afisate la
Presiunea de oprire nu manometru
corespunde cu
parametrii instalatiei ¢
¢ Presiunea de oprire nu
Reglati presiunea de corespundecu  —
oprire (rutina 1) parametrii instalatiei )
A4 v
[ Presiunea de oprire corespunde cu parametrii instalatiei ]
[ Deschideti complet punctul de consum cu cel mai mic consum }
le
v
[ Realizati alimentarea cu energie electrica ]

v v

Instalatia de apa menajera
porneste resp. se opreste cu
o frecventd mai mica de 1x

Instalatia de apa menajera
porneste resp. se opreste cu
o frecventd mai mare de 1x

pe minut
v

Cresteti diferenta dintre
presiunea de pornire si
presiunea de oprire
(rutina 3)

2

Realizati alimentarea cu energie electrica si
verificati reglajele cu ajutorul valorilor afisate la ||
manometru

A 4 ¢

[ Montati capacul presostatului

e minut
P N

-
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e N [ N [~ N
(Rutina 1) (Rutina 2) (Rutina 3)
Reglarea presiunii Verificarea si reglarea presiunii Cresterea diferentei dintre presiunea
de oprire primare a gazului din vasul sub de pornire si presiunea de oprire
presiune cu membrana
Vs - Ve - Y 'd .
Intrerupeti alimentarea cu energie Intrerupeti alimentarea cu Inchideti vana de izolare de pe
electrica si asigurati instalatia energie electricd partea de refulare

N J &

impotriva reconectarii neautorizate ¢

v
¢ \ s L
Depresurizati vasul sub Intrerupeti alimentarea cu

Depresurizati instalatia de apa presiune cu membrand pe _ energie electricd si asigurati
Lol ’ ; . artea de aps: instalatia impotriva reconectdrii
menajera pe partea consumatorului: parte: pa: ’ torizat
deschideti vana de izolare de pe - deschidetivana de izolare - neautorizate
partea de refulare si punctul de de pe partea de refulare si i
consum cel mai apropiat un punct de consum (. o )
L J - tineti cont de coloana de Indepartati capacul presostatului
v apa rimasa si goliti
.~ ] 3 complet instalatia de apa \ J
Inchideti vana de izolare de pe partea menajers, daci este cazul l
de refulare

Deschidetiincet vana de izolare

!

N p de pe partea de refulare si
Indepartati capacul Manometrul urmdriti manometrul
presostatului . o N J
| instalatiei de apd
> menajerd indic3
L ] ) 0 bar
Realizati alimentarea cu energie o . 5 pem
o w e w oele o . aloarea impusa pentru
L electrica si urmariti afisajul presiunea de pornire a
+ + fost atinsa
Instalatia de Instalatia de apa Verificati presiunea din vas la
apa menajera menajera nu se supapa de umplere cu gaz si
se opreste opreste completati respectiv evacuati Y
gazul, daci este cazul Inchideti vana de izolare de pe
partea de refulare
Tntrerupeti _ J \_
alimentarea cu
energie electricd i
asigurati instalatia —
impotriva reconec- Deschidetiincet Rotiti surubul de reglare pentru
tarii neautorizate vana de izolare de . ’ . -
pe partea de diferenta de presiune in sens orar
“"f‘r‘r'l""a’rifn'qim”p péana ce se aude un clic
Rotiti surubul de \_
reglare pentru
presiunea de oprire in \§ J

sens orar

Valoarea
impusd pentru
presiunea de
oprire a fost
atinsd

Valoarea
impusa pentru
presiunea de
oprire a fost
depdsitd

Tntrerupeti
alimentarea cu
energie electrica si
asigurati instalatia
mpotriva reconectarii
neautorizate

v

Rotiti surubul de reglare pentru presiunea de
oprire in sens antiorar pana ce se aude un clic

Tntrerupeti alimentarea
cu energie electrica si
asigurati instalatia
impotriva reconectarii
neautorizate
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8.4

8.5

> B

Verificarea sensului de rotatie al motorului
Varianta EM: Verificati prin pornirea scurtd daca
sensul de rotatie al pompei (privire spre ventilato-
rul motorului) corespunde cu directia sdgetii de pe
pldcuta de identificare a pompei. Motoarele mon-
ofazate folosite sunt concepute pentru sensul
necesar de rotatie al pompei respective. Nu este
posibild modificarea sensului de rotatie. Dacd sen-
sul de rotatie este totusi gresit, pompa trebuie tri-
misd unitdtii de service Wilo pentru inspectie si
reparatie.

Varianta DM: Verificati prin pornirea scurta dacd
sensul de rotatie al pompei (privire spre ventilato-
rul motorului) corespunde cu directia sigetii de pe
pldcutadeidentificarea pompei. in cazul unuisens
de rotatie gresit, instalatia de apd menajerd tre-
buie scoasa de sub tensiune si trebuie inversate

2 faze In cutia de borne a pompei.

PERICOL!

Pericol de moarte! Racordarea electrica trebuie
efectuata de cdtre un electrician autorizat de
compania locala de furnizare a energiei electrice
si in conformitate cu reglementirile locale in
vigoare (de exemplu VDE in Germania).

Punerea in functiune

Dupa finalizarea tuturor lucrarilor de montaj si
reglare instalatia de apd menajerd poate fi pusd in
functiune dupa cum urmeaza:

Deschidetivana de izolare de pe partea de refulare
si 0 vana de descarcare (consumator).

Deschideti vana de izolare de pe partea de
aspiratie.

Realizati alimentarea cu tensiune a instalatiei de
apa menajera.

Tn cazul pompelor autoamorsante procesul de
pornire poate dura cdteva minute, dacd teava de
aspiratie nu este umplutd complet cu api (lasati
vana de descarcare deschis3).

ATENTIE!

Pompa nu are voie sa functioneze mai mult de 10
minute fira debit (vana de descircare inchisa).
AVERTISMENT! Pericol de oparire!

La functionarea fara debit creste temperatura
apei.

Pentru a evita formarea pungilor de aer, recoman-
dam un debit minim de 15 % din debitul nominal
al pompei.

Dacd dupd 3 minute nu iese apa pe la vana de des-
cdrcare, opriti instalatia de apd menajerd si repe-
tati procesul de umplere.

Dupa pornirea pompei si dupa ce iese suficienta
apa pe la vana de descdrcare, inchideti complet
vana de descdrcare si verificati daca instalatia de
apd menajera se opreste la atingerea presiunii de
oprire reglate.

Verificati etangeitatea sistemului (controlul vizual
al eventualelor scurgeri si controlul presiunii la
manometru).

La repornirea instalatiei de apa menajera verificati
dacd consumul de curent nu este mai mare decat
intensitatea nominala.

8.6 Scoaterea din functiune

A

A

A
A

9

ATENTIE!

Pericol de deteriorare a instalatiei de apa mena-
jera!in cazul pericolului de inghet instalatia tre-
buie golita complet.

inainte de o perioad3 mai lung3 de stationare (de
exemplu pe timp de iarnd), instalatia de apd mena-
jerd trebuie bine spalatd, golita complet si apoi
depozitatd in stare uscata.

Deconectati instalatia de apa menajerd de la
reteaua electrica.

inchide'gi vana de izolare de pe partea de alimen-
tare (fig. 3a, 3b sau 3¢, poz. 11).

Depresurizati conducta consumatorului prin des-
chiderea unei vane de consum.

Goliti pompa pe la surubul de golire (fig. 1 si 2,
poz. 3).

Golitiintreaga instalatie de apa menajera prin desfa-
cerea racordului filetat al furtunului flexibil de refu-
lare (fig. 1 si 2, poz. 8) de la racordul rezervorului.
Desfacetiinstalatia de apa menajerd de la conduc-
tele de pe partea de alimentare si refulare si depo-
zitati-o in stare uscata.

inainte de repunerea in functiune trebuie verificat
daca axul pompei poate fi rotit liber (de exemplu
prin résucirea rotorului cu mana).

intretinere

AVERTISMENT! Pericol de electrocutare!

inainte de verificarea instalatiei de apa mena-
jerd, deconectati-o de la reteaua electrica si asi-
gurati-o impotriva reconectdrii neautorizate.
Componentele principale ale instalatiilor de apa
menajera marca WILO nu necesitd aproape deloc
intretinere. Pentru garantarea sigurantei in functi-
onare la cel maiinalt nivel, cu cheltuieli minime de
exploatare, se recomanda efectuarea urmatoare-
lor verificari la intervale trimestriale:

Verificarea regldrii corecte a presiunii primare a
gazuluila vasul sub presiune cu membrani (fig. 9a
pana la 9¢). Pentru aceasta deconectati instalatia
de apd menajerd de la reteaua electricd si depresu-
rizati rezervorul pe partea de api (inchideti vana
de izolare pe partea de aspiratie (fig. 3a panila 3c,
poz. 11), deschideti vana de descarcare de pe par-
tea de refulare pana ce manometrul (fig. 1 si 2,
poz. 5) afiseazd o presiune de 0 bar).
AVERTISMENT! Pericol de asfixiere din cauza
azotului! Masurarea, completarea si golirea azo-
tului din vasul sub presiune cu membrana tre-
buie efectuata exclusiv de personal calificat.
AVERTISMENT! Pericol de daune corporale!

O presiune prea mare poate duce la explozia
rezervorului si leziuni grave ale personalului! in
timpul procesului de umplere presiunea primara a
gazului trebuie supravegheata prin masurare. La
utilizarea echipamentelor de masura cu gradatii
(unititi de misura) diferite, trebuie respectate
obligatoriu specificatiile pentru transformare!
Trebuie respectate normele generale de securi-
tate privind utilizarea vaselor de expansiune cu
membrana.
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« Presiunea primard a gazului (PN2) trebuie sa

corespundd aproximativ presiunii de pornire a

pompei (pE) minus 0,2-0,5 bar respectiv 10 % din

presiunea de pornire a pompei (vezi tabelul 11) si

poate fi corectatd prin completare. Pentru com-

pletare recomanddm folosirea azotului, deoarece

acest gaz minimizeaza riscul de corodare

a rezervorului.

Verificarea etanseitdtii pompei.

« Curdtati periodic filtrele instalate ca accesorii i
efectuati intretinerea acestora (conform instruc-

10 Defectiuni, cauze si remedii
Remedierea defectiunilor, in special la pompe sau
laregulator, trebuie efectuata exclusiv de unitatea
de service Wilo sau de o firma de specialitate.

NOTA:
La toate lucrdrile de Tntretinere si reparatii se vor

respecta obligatoriu instructiunile generale de
securitate!

Vd rugdm sd respectati si instructiunile de montaj
si exploatare ale pompelor si ale panoului de auto-
matizare sau ale accesoriilor existente.

Romana

tiunilor aferente de montaj si exploatare).
La final punetiin functiune instalatia de apa
menajera (vezi sectiunea 8).

Defectiuni Cauze Remedii

Motorul nu functioneaza Lipseste alimentarea electrica Verificati sigurantele, plutitorul cu con-
tacte electrice si cablurile

Inlocuiti siguranta

Eliminati suprasarcina motorului
Degajati colmatdrile pompei

Eliminati blocajul pompei

Verificati si corectati nivelul apei

Sigurantd defecta

Protectie motor anclansatd

Pompa lucreaza greoi

Pompa blocata

Protectie la functionarea fara apd
anclansatd, nivel prea scazut al apei
Pompa defecta

Sens de rotatie gresit

Inlocuiti pompa
Versiunea DM: Inversati 2 faze ale ali-
mentdrii electrice

Pompa functioneaza, dar nu pompeaza

Versiunea EM: trimiteti echipamentul la
unitatea de service

Verificati tensiunea de alimentare,
condensatorul si cablurile

Controlati si curdtati conducta si pompa

Tensiune de alimentare prea mica

Conducta sau elementele pompei sunt

infundate cu corpuri strdine

Aer in stutul de aspiratie

Aer in pompa

Diametru prea mic al conductei de

alimentare, respectiv al conductei de respectiv de aspiratie cu diametru nomi-

aspiratie nal mai mare

Adancime prea micd de imersare a venti- Cresteti addncimea de imersare a venti-

lului cu sorb lului cu sorb

Indltime de aspiratie prea mare Pozitionati pompa mai jos

Pompéd aleasd gresit Montati o pompd mai puternica

Sens de rotatie gresit Versiunea DM: Inversati 2 faze ale ali-
mentdrii electrice

Etansati conducta de aspiratie
Reumpleti pompa
Montati o conductd de alimentare

Pompa nu pompeaza uniform
Presiune insuficientd

Versiunea EM: trimiteti echipamentul la
unitatea de service
Debit prea mic, conductd de aspiratie sau  Curatati filtrul si conducta de aspiratie
filtru infundat
Vana de izolare deschisd insuficient
Corpurile straine blocheaza pompa
Corpuri strdine in pompa
Pompa functioneaza greoi

Deschideti vana de izolare

Curdtati pompa

Indepdrtati corpurile strdine
Verificati usurinta de functionare a
pompei/motorului

Controlati si fixati bornele cablurilor
motorului

Strangeti suruburile de fixare

Pompa vibreaza

Borne cabluri desfacute

Pompa fixata necorespunzator pe
rezervor
Fundatia nu este suficient de solidd

Consolidati fundatia

Instructiuni de montaj si exploatare instalatii de apa menajerd Wilo Wilo-HiMulti3..H.. /HMHI /HWJ 25
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Defectiuni

Motorul se supraincdlzeste
Protectia motorului anclanseaza

Cauze

Tensiune insuficientd

Remedii

Verificati tensiunea

Pompa functioneaza greoi:
corpuri straine,

rotoare infundate,

lagdr deteriorat

Curdtati pompa

Curatati pompa

Dispuneti repararea pompei de cdtre
unitatea de service

Temperaturd ambiantd prea mare

Imbunatatiti rcirea si efectuati o repor-
nire dupa rdcire.

Indltime statica > 1000 m

Pompa este autorizata numai pentru o

indltime staticd < 1000 m

Protectia motorului (varianta DM) este
reglata la o valoare prea micd

Ajustati reglarea protectiei motoruluiin
functie de intensitatea nominald a

motorului

0 faza (varianta DM) este intrerupta

Verificati, eventual inlocuiti cablul

Releu de protectie a motorului defect

Inlocuiti releul de protectie a motorului

Motor defect

Dispunetiinlocuirea motorului de catre
unitatea de service Wilo

Pompa porneste si se opreste permanent
n timpul consumului de apa

Presiune primara prea micd a gazului din  Verificati si corectati presiunea primard a
vasul sub presiune cu membrana

gazului din vasul sub presiune cu
membrana

Membrana defectd a vasului sub presi-

une cu membrana

Dispunetiinlocuirea membranei sau a
vasului sub presiune cu membrana de
catre Wilo

11

12

Piese de schimb

Piesele de schimb pot fi comandate prin interme-
diul firmelorlocale de specialitate si/sau unititii de
service Wilo. Pentru a evita intrebari suplimentare
si comenzi gresite, la fiecare comanda trebuie
specificate toate datele de pe placuta de
identificare.

Eliminarea

Prin eliminarea requlamentard si reciclarea cores-
punzatoare a acestui produs se evitd poluarea
mediului si pericolele pentru séndtatea persoane-
lor.

Eliminarea corespunzatoare presupune golire si
curatare..

Informatii privind colectarea produselor elec-
trice si electronice uzate

NOTA:

Proibicdo da remocdo através do lixo doméstico!
Se interzice eliminarea impreuna cu deseurile
menajere!

in Uniunea Europeand, acest simbol poate aparea
pe produs, ambalaj sau pe documentele insoti-
toare. Aceasta inseamna ca produsele electrice si
electronice vizate nu trebuie eliminate impreund
cu deseurile menajere.

Pentru un tratament corespunzdtor, pentru reci-
clarea si eliminarea produselor vechi vizate, se vor
respecta urmatoarele puncte:

Aceste produse se pot preda doar in locurile de
colectare certificate, prevazute in acest sens.

Se vor respecta prevederile legale aplicabile la
nivel local!

Solicitati informatiile privind eliminarea regula-

mentard la autoritdtile locale, cel mai apropiat loc
de eliminare a deseurilor sau la comerciantii de la
care ati cumpdrat produsul. Informatii suplimen-
tare privitoare la reciclare se gasesc la adresa
www.wilo-recycling.com.

Sub rezerva modificarilor tehnice!

WILO SE 07/2018



EU/EG KONFORMITATSERKLARUNG
EU/EC DECLARATION OF CONFORMITY
DECLARATION DE CONFORMITE UE/CE

Als Hersteller erklaren wir hiermit, dass die Produkte der Baureihen
We, the manufacturer, declare that the products of the series
Nous, fabricant, déclarons que les produits des séries

HiMulti3H (Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes angegeben / The serial number is
marked on the product site plate / Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du
HWJ produit)

in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschlagigen Bestimmungen entsprechen :
In their delivered state comply with the following relevant directives :
dans leur état de livraison sont conformes aux dispositions des directives suivantes :

_ Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU ab 20 April 2016
_ Low voltage 2014/35/EU from April 20th 2016
_ Basse tension 2014/35/UE a partir du 20 avril 2016

_ Elektromagnetische Vertraglichkeit-Richtlinie 2014/30/EU ab 20 April 2016
_ Electromagnetic compatibility 2014/30/EU from April 20th 2016
_ Compabilité électromagnétique 2014/30/UE a partir du 20 avril 2016

_ Druckgeradterichtlinie 2014/68/EU ab 19 Juni 2016*
_ Pressure equipment 2014/68/EU from June 19th 2016*

_ Equipement sous pression 2014/68/UE a partir du 19 juin 2016*
entsprechend der internen Fertigungskontrolle,
/according to the internal production control, /suivant le contréle interne de la fabrication,

und entsprechender nationaler Gesetzgebung,
and with the relevant national legislation,
et aux législations nationales les transposant,

sowie auch den Bestimmungen zu folgenden harmonisierten europdischen Normen :
comply also with the following relevant harmonized European standards :
sont également conformes aux dispositions des normes européennes harmonisées suivantes :

EN 60335-2-41 EN 13831*

* giiltig nur auf dem mit dem Produkt integrierten geschlossenen Ausdehnungsgefas.
* only valid on the closed expansion vessel integrated with the product.
* valable uniquement pour le vase d'expansion fermé intégré au produit.

Digital
unterschrieben von

Dortmund, / ¥ holger.herchenhein °
v/ %D/f - @wilo.com ml
Datum: 2016.04.01

H. HERCHENHEIN 08:37:19+0200'  \yr10sE
Senior Vice President - Group Quality Nortkirchenstrape 100

44263 Dortmund - Germany
N°2155982.01 (CE-A-S n°2533613)

Original-erkldrung / Original declaration / Déclaration originale
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(BG) - 6birapckmn esnk
OEKJIAPALUUSA 3A CBbOTETCTBUE EO

WILO SE geknapupart, 4e NnpoAyKTUTe NOCOYEHU B HacTosLWaTa Aeknapauus
CbOTBETCTBAT Ha pasnopeabute Ha cneaHUTE eBponenckn ANPEKTUBK U
npuennTe rm HauMoOHas HW 3aKoHoAATesNCTBa:

Hucko HanpexeHne 2006/95/EO ; EnekTpoMarHMTHa CbBMECTUMOCT
2004/108/EO ; O6opyaBaHe noa HansiraHe 97/23/CE

KaKTO M Ha XapMOHWU3MpaHUTe eBPONeNCcKM CTaHAapTH, yrioMeHaTu Ha
npeaviuHaTa CTpaHuua.

(CS) - Cestina
ES PROHLASENI O SHODE

WILO SE prohlasuje, ze vyrobky uvedené v tomto prohlaseni odpovidaji
ustanovenim nize uvedenych evropskych smérnic a narodnim pravnim
predpisiim, které je prejimaiji:

Nizké Napéti 2006/95/ES ; Elektromagneticka Kompatibilita 2004/108/ES ;
Tlakova zarizeni* 97/23/EU

a rovnéz spliuji pozadavky harmonizovanych evropskych norem uvedenych
na predchazejici strance.

(DA) - Dansk
EF-OVERENSSTEMMELSESERKLARING

WILO SE erklaerer, at produkterne, som beskrives i denne erklaering, er i
overensstemmelse med bestemmelserne i fglgende europeeiske direktiver,
samt de nationale lovgivninger, der gennemfgrer dem:

Lavspaendings 2006/95/EF ; Elektromagnetisk Kompatibilitet 2004/108/EF ;
Direktiv 97/23/EF vedrgrende trykbaerende udstyr

De er ligeledes i overensstemmelse med de harmoniserede europaeiske
standarder, der er anfert pa forrige side.

(EL) - EAAnvika
AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK

WILO SE dnAwvel 0TI Ta npoiovTa nou opifovral aTnv napolod eupwnaika

dnAwon gival cUPPva pe TIG dIaTAEEIG TWV NApPaKATw 0dNYIWV Kal TIG
€BVIKEG VOp0BEDieg OTIG onoieg €xel HETAPEPDE:

XapnAng Taong 2006/95/EK ; HAekTpopayvnTIKAG cuppBaToTnTag
2004/108/EK ; EEonAiouog unod nieon 97/23/EK

Kal eniong We Ta €§NG evappovioPEva eupwnaika NpoTUNa Nou avagépovTal
oTnv nponyoUuevn ogAida.

(ES) - Espaiol
DECLARACION CE DE CONFORMIDAD
WILO SE declara que los productos citados en la presenta declaracion estan

conformes con las disposiciones de las siguientes directivas europeas y con
las legislaciones nacionales que les son aplicables :

Baja Tension 2006/95/CE ; Compatibilidad Electromagnética 2004/108/CE ;
Equipos bajo presién 97/23/CE Igualmente

Y igualmente estan conformes con las disposiciones de las normas europeas
armonizadas citadas en la pagina anterior.

(ET) - Eesti keel
EU VASTAVUSDEKLARATSIOONI

WILO SE kinnitab, et selles vastavustunnistuses kirjeldatud tooted on
kooskdlas alljargnevate Euroopa direktiivide satetega ning riiklike
seadusandlustega, mis nimetatud direktiivid tle on vétnud:

Madalpingeseadmed 2006/95/EU ; Elektromagnetilist Uhilduvust
2004/108/EU ; Surveseadmed 97/23/EU

Samuti on tooted kooskdlas eelmisel lehekiiljel dra toodud harmoniseeritud
Euroopa standarditega.

(FI) - Suomen kieli
EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS

WILO SE vakuuttaa, etta tassa vakuutuksessa kuvatut tuotteet ovat
seuraavien eurooppalaisten direktiivien maaraysten seka niihin
sovellettavien kansallisten lakiasetusten mukaisia:

Matala Jannite 2006/95/EY ; Sdhkdmagneettinen Yhteensopivuus
2004/108/EY ; Painelaitteisto 97/23/CE

Lisaksi ne ovat seuraavien edellisella sivulla mainittujen
yhdenmukaistettujen eurooppalaisten normien mukaisia.

(GA) - Gaeilge
EC DEARBHU COMHLIONTA

WILO SE ndearbhaionn an cur sios ar na tairgi ata i raiteas seo, siad i

gcomhréir leis na fordlacha até sna treoracha seo a leanas na hEorpa agus
leis na dlithe naisiinta is infheidhme orthu:

Isealvoltais 2006/95/EC ; Comhoiritinacht Leictreamaighnéadach
2004/108/EC ; 97/23/EC Trealamh

Agus siad i gcomhréir le foralacha na caighdedin chomhchuibhithe na hEorpa
da dtagraitear sa leathanach roimhe seo.

(HR) - Hrvatski
EZ IZJAVA O SUKLADNOSTI

WILO SE izjavljuje da su proizvodi navedeni u ovoj izjavi u skladu sa
sljedec¢im prihvaéenim europskim direktivama i nacionalnim zakonima:

Smjernica o niskom naponu 2006/95/EZ ; Elektromagnetna kompatibilnost -
smjernica 2004/108/EZ ; Direktiva o tla¢noj opremi 97/23/EZ

i uskladenim europskim normama navedenim na prethodnoj stranici.

(HU) - Magyar
EK-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
WILO SE kijelenti, hogy a jelen megfelelGségi nyilatkozatban megjeldlt
termékek megfelelnek a kdvetkezd eurdpai iranyelvek elbirdsainak, valamint

azok nemzeti jogrendbe atlltetett rendelkezéseinek:

Alacsony Feszliltségli 2006/95/EK ; Elektromagneses 65§zeférhet65égre
2004/108/EK ; 97/23/EK ,Nyomastarté berendezések ,Epitési termékek

valamint az el6z6 oldalon szerepld, harmonizalt eurdpai szabvanyoknak.

(IS) - Islenska
EB LEYFISYFIRLYSING

WILO SE lysir pvi yfir ad vérurnar sem um getur i pessari yfirlysingu eru i
samraemi vid eftirfarandi tilskipunum ESB og landslégum hafa sampykkt:

Lagspennutilskipun 2006/95/EB ; Rafseguls-samhaefni-tilskipun
2004/108/EB ; brystibunadur 97/23/EB

og samhafda evropska stadla sem nefnd eru i fyrri sidu.

(IT) - Italiano
DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

WILO SE dichiara che i prodotti descritti nella presente dichiarazione sono
conformi alle disposizioni delle seguenti direttive europee nonché alle
legislazioni nazionali che le traspongono :

Bassa Tensione 2006/95/CE ; Compatibilita Elettromagnetica 2004/108/CE ;
attrezzature a pressione 97/23/CE

E sono pure conformi alle disposizioni delle norme europee armonizzate
citate a pagina precedente.

(LT) - Lietuviy kalba
EB ATITIKTIES DEKLARACIJA

WILO SE pareiskia, kad Sioje deklaracijoje nurodyti gaminiai atitinka Siy,
Europos direktyvy ir jas perkelianciy nacionaliniy jstatymuy, nuostatus:

Zema jtampa 2006/95/EB ; Elektromagnetinis Suderinamumas
2004/108/EB ; Sléginé jranga 97/23/EB

ir taip pat harmonizuotas Europas normas, kurios buvo cituotos
ankstesniame puslapyje.

(LV) - Latviesu valoda
EK ATBILSTIBAS DEKLARACIJU

WILO SEdeklarg, ka izstradajumi, kas ir nosaukti $aja deklaracija, atbilst Seit
uzskaitito Eiropas direktivu nosacijumiem, ka ari atsevisku valstu likumiem,
kuros tie ir ietverti:

Zemsprieguma 2006/95/EK ; Elektromagnétiskas Saderibas 2004/108/EK ;
Direktiva par spiediena iekartam 97/23/EK

un saskanotajiem Eiropas standartiem, kas minéti iepriek$éja lappuseé.

F_GQ_013-16



(MT) - Malti
DIKJARAZZIONI KE TA’ KONFORMITA

WILO SE jiddikjara li I-prodotti specifikati f'din id-dikjarazzjoni huma
konformi mad-direttivi Ewropej li jsegwu u mal-legislazzjonijiet nazzjonali li
japplikawhom:

Vultagg Baxx 2006/95/KE ; Kompatibbilta Elettromanjetika 2004/108/KE ;
Apparat taht pressjoni 97/23/CE

kif ukoll man-normi Ewropej armonizzati li jsegwu imsemmija fil-pagna
precedenti.

(NL) - Nederlands
EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING

WILO SE verklaart dat de in deze verklaring vermelde producten voldoen
aan de bepalingen van de volgende Europese richtlijnen evenals aan de
nationale wetgevingen waarin deze bepalingen zijn overgenomen:

Laagspannings 2006/95/EG ; Elektromagnetische Compatibiliteit
2004/108/EG ; drukapparatuur 97/23/EG

De producten voldoen eveneens aan de geharmoniseerde Europese normen
die op de vorige pagina worden genoemd.

(NO) - Norsk
EU-OVERENSSTEMMELSESERKLAEING

WILO SE erklaerer at produktene nevnt i denne erklaeringen er i samsvar
med fglgende europeiske direktiver og nasjonale lover:

EG-Lavspenningsdirektiv 2006/95/EG ; EG-EMV-Elektromagnetisk
kompatibilitet 2004/108/EG ; Trykkapparatdirektiv 97/23/EF

og harmoniserte europeiske standarder nevnt pa forrige side.

(PL) - Polski
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

WILO SE os$wiadcza, ze produkty wymienione w niniejszej deklaracji sg
zgodne z postanowieniami nastepujacych dyrektyw europejskich i
transponujacymi je przepisami prawa krajowego:

Niskich Napie¢ 2006/95/WE ; Kompatybilnosci Elektromagnetycznej
2004/108/WE ; urzadzen cisnieniowych 97/23/CE

oraz z nastepujacymi normami europejskich zharmonizowanymi podanymi
na poprzedniej stronie.

(PT) - Portugués
DECLARA(;I"\O CE DE CONFORMIDADE
WILO SE declara que os materiais designados na presente declaragao

obedecem as disposigdes das directivas europeias e as legislagdes nacionais
que as transcrevem :

Baixa Voltagem 2006/95/CE ; Compatibilidade Electromagnética
2004/108/CE ; equipamentos sob pressdo 97/23/CE

E obedecem também as normas europeias harmonizadas citadas na pagina
precedente.

(RO) - Romana
DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

WILO SE declara cd produsele citate in prezenta declaratie sunt conforme cu
dispozitiile directivelor europene urmatoare si cu legislatiile nationale care le
transpun :

Joasa Tensiune 2006/95/CE ; Compatibilitate Electromagnetica 2004/108/CE
; Echipamente sub presiune 97/23/CE

si, de asemenea, sunt conforme cu normele europene armonizate citate in
pagina precedenta.

(RU) - pyccknii a3bik
Aeknapauumna o coorseTctBumn EBponeckum HopMmam

WILO SE 3asBnseT, 4To NpoAyKTbl, NEpeUYnNCreHHble B AaHHOW Aeknapauum
0 COOTBETCTBMW, OTBEYAIOT C/IeAYIOLWNM EBPOMNENCKUM AUPEKTMBAM U
HaUWOHaNbHbIM NpeAnnCcCaHNsIM:

[AunpektnBa EC no HU3KkoBoNbTHOMY obopyaoBaHuto 2006/95/EC ;
[OupektnBa EC no anekTpoMarHMTHOM coBmectumoctn 2004/108/EC ;
[npekTrBa nNo HanopHoMy obopyaoBaHuio 97/23/EC

1N rapMOHMU3MPOBAHHbLIM EBPOMNENCKNM CTaHAapTaM, YNOMAHYTbIM Ha
npeablaywen cTtpaHuue.

(SK) - Slovencina
ES VYHLASENIE O ZHODE

WILO SE Cestne prehlasuje, Zze vyrobky ktoré si predmetom tejto
deklaracie, su v sulade s poziadavkami nasledujucich eurdpskych direktiv a
odpovedajucich narodnych legislativnych predpisov:

Nizkonapatové zariadenia 2006/95/ES ; Elektromagnetick( Kompatibilitu
2004/108/ES ; Stavebné materidly
Tlakové zariadenia 97/23/EC

ako aj s harmonizovanymi eurdpskych normami uvedenymi na
predchadzajlcej strane.

(SL) - Slovenscina
ES-IZJAVA O SKLADNOSTI
WILO SE izjavlja, da so izdelki, navedeni v tej izjavi, v skladu z dolocili

naslednjih evropskih direktiv in z nacionalnimi zakonodajami, ki jih
vsebujejo:

Nizka Napetost 2006/95/ES ; Elektromagnetno Zdruzljivostjo 2004/108/ES
; Gradbeni izdelki tlatna oprema 97/23/CE

pa tudi z usklajenimi evropskih standardi, navedenimi na prejsnji strani.

(SV) - Svenska
EG-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

WILO SE intygar att materialet som beskrivs i féljande intyg
Overensstammer med bestammelserna i féljande europeiska direktiv och
nationella lagstiftningar som infér dem:

L&gspannings 2006/95/EG ; Elektromagnetisk Kompatibilitet 2004/108/EG ;
tryckbdrande anordningar 97/23/CE

Det dverensstdmmer aven med féljande harmoniserade europeiska
standarder som namnts p& den foregdende sidan.

(TR) - Tiirkge
CE UYGUNLUK TEYID BELGESI

WILO SEbu belgede belirtilen Grinlerin asadidaki Avrupa yonetmeliklerine
ve ulusal kanunlara uygun oldugunu beyan etmektedir:

Alcak Gerilim Yonetmeligi 2006/95/AT ; Elektromanyetik Uyumluluk
Yonetmeligi 2004/108/AT ; Basingh Ekipmanlar Yonetmeligi 97/23/AT

ve Onceki sayfada belirtilen uyumlastiriimis Avrupa standartlarina.
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EU/EG KONFORMITATSERKLARUNG
EU/EC DECLARATION OF CONFORMITY
DECLARATION DE CONFORMITE UE/CE

Als Hersteller erklaren wir hiermit, dass die Druckerh6hungsanlagen der Baureihe
We, the manufacturer, declare that these booster unit types of the series
Nous, fabricant, déclarons que les types de surpresseurs de la série

(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes nach Punkten b) & c) von §1.7.4.2
und §1.7.3 des Anhanges I der Maschinenrichtlinie angegeben. / The serial number is marked
on the product site plate according to points b) & c) of §1.7.4.2 and §1.7.3 of the annex I of
the Machinery directive. / Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit
en accord avec les points b) & c) du §1.7.4.2 et du §1.7.3 de I'annexe I de la Directive
Machines.)

HMHI

in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschldagigen Bestimmungen entsprechen :
In their delivered state comply with the following relevant directives :
dans leur état de livraison sont conformes aux dispositions des directives suivantes :

_ Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
_ Machinery 2006/42/EC

_ Machines 2006/42/CE

und gemass Anhang 1, §1.5.1, werden die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU ab 20 April 2016 eingehalten

and according to the annex 1, §1.5.1, comply with the safety objectives of the Low Voltage Directive 2014/35/EU from April 20th 2016
et, suivant I'annexe 1, §1.5.1, respectent les objectifs de sécurité de la Directive Basse Tension 2014/35/EU a partir du 20/04/2016

_ Elektromagnetische Vertraglichkeit-Richtlinie 2014/30/EU ab 20 April 2016
__ Electromagnetic compatibility 2014/30/EU from April 20th 2016
_ Compabilité électromagnétique 2014/30/UE a partir du 20 avril 2016

_ Druckgeraterichtlinie 2014/68/EU ab 19 Juni 2016%*

_ Pressure equipment 2014/68/EU from June 19th 2016*

_ Equipement sous pression 2014/68/UE a partir du 19 juin 2016*
entsprechend der internen Fertigungskontrolle,

/according to the internal production control, /suivant le contréle interne de la fabrication,

und entsprechender nationaler Gesetzgebung,
and with the relevant national legislation,
et aux législations nationales les transposant,

sowie auch den Bestimmungen zu folgenden harmonisierten europdischen Normen :
comply also with the following relevant harmonized European standards :
sont également conformes aux dispositions des normes européennes harmonisées suivantes :

EN ISO 12100 EN 60204-1 EN 13831*

* giiltig nur auf dem mit dem Produkt integrierten geschlossenen Ausdehnungsgefas.
* only valid on the closed expansion vessel integrated with the product.
* valable uniquement pour le vase d'expansion fermé intégré au produit.

Division Clean and Waste Water
Quality Manager - PBU Systems
o ) ) ) WILO SALMSON FRANCE SAS

Personne autorisée a constituer le dossier technique est : 80 Bd de I'Industrie - CS 90527

F-53005 Laval Cedex

Bevollmaéachtigter fiir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist:
Person authorized to compile the technical file is :

Digital unterschrieben von

Dortmund, . . [ ]
holger.herchenhein@wilo.
bl wilo
1 Datum: 2016.04.01
H. HERCHENHEIN 08:36:53 +02100 WILO SE
Senior Vice President - Group Quality Nortkirchenstrape 100

44263 Dortmund - Germany
N°2155983.01 (CE-A-S n°2533613)

Original-erkldrung / Original declaration / Déclaration originale
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(BG) - 6bs1rapckmn e3mk
AEKNAPALINA 3A CbOTETCTBME EO

WILO SE peknapwupart, Yye NpoAyKTUTE MOCOYEHU B HacTosiLLaTa Aeknapauus
CbOTBETCTBAT Ha pasnopenéuTe Ha creAHUTE eBPONENCKN AUPEKTUBMU U
npvenuTe rv HauMoHasHW 3aKkoHoAaTeNCcTea:

MawwunHu 2006/42/EO ; EnekTpomarHutHa cbBMecTuMocT 2004/108/EO ;
O6opyaBaHe noa HansiraHe 97/23/CE

KaKTO M Ha XapMOHM3MPaHWUTE EBPOMENCKM CTaHAapTH, YNOMeHaTH Ha
npeauliHaTa cTpaHuua.

(CS) - Cestina
ES PROHLASENI O SHODE

WILO SE prohlasuje, ze vyrobky uvedené v tomto prohlaseni odpovidaji
ustanovenim nize uvedenych evropskych smérnic a narodnim pravnim
predpisiim, které je prejimaji:

Stroje 2006/42/ES ; Elektromagneticka Kompatibilita 2004/108/ES ;
Tlakova zafizeni 97/23/EU

a rovnéz spliuji pozadavky harmonizovanych evropskych norem uvedenych
na predchazejici strance.

(DA) - Dansk
EF-OVERENSSTEMMELSESERKLARING

WILO SE erklzerer, at produkterne, som beskrives i denne erklaering, er i
overensstemmelse med bestemmelserne i fglgende europaeiske direktiver,
samt de nationale lovgivninger, der gennemfgrer dem:

Maskiner 2006/42/EF ; Elektromagnetisk Kompatibilitet 2004/108/EF ;
Direktiv 97/23/EF vedrgrende trykbaerende udstyr

De er ligeledes i overensstemmelse med de harmoniserede europaeiske
standarder, der er anfgrt pa forrige side.

(EL) - EAAnvika
AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK
WILO SE dnAwvel 0TI Ta npoidvTa nou opifovral atnv napolod supwndika

SNAwon gival cUPPva pe TIG d1IaTAEEIG TWV NAPAKATW 0dnNyI®V Kal TIG
€0VIKEC VOOBETIEG OTIG Onoieg £Xel ETAPEPDE:

MnxaviuaTta 2006/42/EK ; HAekTpopayvnTikng ouppaToTnTag 2004/108/EK ;
E€onAiopog unod nieon 97/23/EK

Kal eniong Pe Ta €€NG evappoviopEva eupwnaikd NpoTuNa nou avagepovTal
oTnv nponyouUpevn ogAida.

(ES) - Espaiiol
DECLARACION CE DE CONFORMIDAD
WILO SE declara que los productos citados en la presenta declaracion estan

conformes con las disposiciones de las siguientes directivas europeas y con
las legislaciones nacionales que les son aplicables :

Maquinas 2006/42/CE ; Compatibilidad Electromagnética 2004/108/CE ;
Equipos bajo presidon 97/23/CE Igualmente

Y igualmente estan conformes con las disposiciones de las normas europeas
armonizadas citadas en la pagina anterior.

(ET) - Eesti keel
EU VASTAVUSDEKLARATSIOONI

WILO SE kinnitab, et selles vastavustunnistuses kirjeldatud tooted on
kooskdlas alljargnevate Euroopa direktiivide satetega ning riiklike
seadusandlustega, mis nimetatud direktiivid tle on votnud:

Masinad 2006/42/EU ; Elektromagnetilist Uhilduvust 2004/108/EU ;
Surveseadmed 97/23/EU

Samuti on tooted kooskdlas eelmisel lehekiiljel dra toodud harmoniseeritud
Euroopa standarditega.

(FI) - Suomen kieli
EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS

WILO SE vakuuttaa, etta tassa vakuutuksessa kuvatut tuotteet ovat
seuraavien eurooppalaisten direktiivien maaraysten seka niihin
sovellettavien kansallisten lakiasetusten mukaisia:

Koneet 2006/42/EY ; Sahkémagneettinen Yhteensopivuus 2004/108/EY ;
Painelaitteisto 97/23/CE

Lisaksi ne ovat seuraavien edelliselld sivulla mainittujen
yhdenmukaistettujen eurooppalaisten normien mukaisia.

(GA) - Gaeilge
EC DEARBHU COMHLIONTA

WILO SE ndearbhaionn an cur sios ar na tairgi ata i raiteas seo, siad i
gcomhréir leis na fordlacha atd sna treoracha seo a leanas na hEorpa agus
leis na dlithe ndisilunta is infheidhme orthu:

Innealra 2006/42/EC ; Comhoirilinacht Leictreamaighnéadach 2004/108/EC
; 97/23/EC Trealamh

Agus siad i gcomhréir le foralacha na caighdeain chomhchuibhithe na hEorpa
da dtagraitear sa leathanach roimhe seo.

(HR) - Hrvatski
EZ IZJAVA O SUKLADNOSTI

WILO SE izjavljuje da su proizvodi navedeni u ovoj izjavi u skladu sa
sljede¢im prihvaéenim europskim direktivama i nacionalnim zakonima:

EZ smjernica o strojevima 2006/42/EZ ; Elektromagnetna kompatibilnost -
smjernica 2004/108/EZ ; Direktiva o tla¢noj opremi 97/23/EZ

i uskladenim europskim normama navedenim na prethodnoj stranici.

(HU) - Magyar
EK-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

WILO SE kijelenti, hogy a jelen megfeleléségi nyilatkozatban megjeldlt
termékek megfelelnek a kovetkezd eurdpai irdnyelvek el6irdsainak, valamint
azok nemzeti jogrendbe atlltetett rendelkezéseinek:

Gépek 2006/42/EK ; Elektromagneses Gsszeférhetéségre 2004/108/EK ;
97/23/EK ,Nyomastartd berendezések ,Epitési termékek

valamint az el6z6 oldalon szerepld, harmonizalt eurdpai szabvanyoknak.

(IS) - Islenska
EB LEYFISYFIRLYSING

WILO SE lysir pvi yfir ad vérurnar sem um getur i pessari yfirlysingu eru i
samraemi vid eftirfarandi tilskipunum ESB og landslégum hafa sampykkt:

Vélartilskipun 2006/42/EB ; Rafseguls-samhaefni-tilskipun 2004/108/EB ;
prystibunadur 97/23/EB

og samhaféa evropska stadla sem nefnd eru i fyrri sidu.

(IT) - Italiano
DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

WILO SE dichiara che i prodotti descritti nella presente dichiarazione sono
conformi alle disposizioni delle seguenti direttive europee nonché alle
legislazioni nazionali che le traspongono :

Macchine 2006/42/CE ; Compatibilita Elettromagnetica 2004/108/CE ;
attrezzature a pressione 97/23/CE

E sono pure conformi alle disposizioni delle norme europee armonizzate
citate a pagina precedente.

(LT) - Lietuviy kalba
EB ATITIKTIES DEKLARACIJA

WILO SE pareiskia, kad Sioje deklaracijoje nurodyti gaminiai atitinka Siy,
Europos direktyvy ir jas perkelianciy nacionaliniy jstatymy nuostatus:

Masinos 2006/42/EB ; Elektromagnetinis Suderinamumas 2004/108/EB ;
Sléginé jranga 97/23/EB

ir taip pat harmonizuotas Europas normas, kurios buvo cituotos
ankstesniame puslapyje.

(LV) - Latviesu valoda
EK ATBILSTIBAS DEKLARACIJU

WILO SEdeklarg, ka izstradajumi, kas ir nosaukti Saja deklaracija, atbilst Seit
uzskaitito Eiropas direktivu nosacijumiem, ka ari atsevisku valstu likumiem,
kuros tie ir ietverti:

Masinas 2006/42/EK ; Elektromagnétiskas Saderibas 2004/108/EK ;
Direktiva par spiediena iekartam 97/23/EK

un saskanotajiem Eiropas standartiem, kas minéti iepriekséja lappuseé.
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(MT) - Malti
DIKJARAZZJONI KE TA’ KONFORMITA

WILO SE jiddikjara li I-prodotti specifikati f'din id-dikjarazzjoni huma
konformi mad-direttivi Ewropej li jsegwu u mal-legislazzjonijiet nazzjonali li
japplikawhom:

Makkinarju 2006/42/KE ; Kompatibbilta Elettromanjetika 2004/108/KE ;
Apparat taht pressjoni 97/23/CE

kif ukoll man-normi Ewropej armonizzati li jsegwu imsemmija fil-pagna
precedenti.

(NL) - Nederlands
EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING

WILO SE verklaart dat de in deze verklaring vermelde producten voldoen
aan de bepalingen van de volgende Europese richtlijnen evenals aan de
nationale wetgevingen waarin deze bepalingen zijn overgenomen:

Machines 2006/42/EG ; Elektromagnetische Compatibiliteit 2004/108/EG ;
drukapparatuur 97/23/EG

De producten voldoen eveneens aan de geharmoniseerde Europese normen
die op de vorige pagina worden genoemd.

(NO) - Norsk
EU-OVERENSSTEMMELSESERKLAEING

WILO SE erkleerer at produktene nevnt i denne erklaeringen er i samsvar
med fglgende europeiske direktiver og nasjonale lover:

EG-Maskindirektiv 2006/42/EG ; EG-EMV-Elektromagnetisk kompatibilitet
2004/108/EG ; Trykkapparatdirektiv 97/23/EF

og harmoniserte europeiske standarder nevnt pa forrige side.

(PL) - Polski
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

WILO SE os$wiadcza, ze produkty wymienione w niniejszej deklaracji sq
zgodne z postanowieniami nastepujacych dyrektyw europejskich i
transponujacymi je przepisami prawa krajowego:

Maszyn 2006/42/WE ; Kompatybilnosci Elektromagnetycznej 2004/108/WE ;
urzadzen cisnieniowych 97/23/CE

oraz z nastepujacymi normami europejskich zharmonizowanymi podanymi
na poprzedniej stronie.

(PT) - Portugués
DECLARACI"\O CE DE CONFORMIDADE
WILO SE declara que os materiais designados na presente declaragdo

obedecem as disposigdes das directivas europeias e as legislagdes nacionais
que as transcrevem :

Maquinas 2006/42/CE ; Compatibilidade Electromagnética 2004/108/CE ;
equipamentos sob pressdo 97/23/CE

E obedecem também as normas europeias harmonizadas citadas na pagina
precedente.

(RO) - Romana
DECLARATIE DE CONFORMITATE CE
WILO SE declara ca produsele citate in prezenta declaratie sunt conforme cu

dispozitiile directivelor europene urmatoare si cu legislatiile nationale care le
transpun :

Masini 2006/42/CE ; Compatibilitate Electromagneticd 2004/108/CE ;
Echipamente sub presiune 97/23/CE

si, de asemenea, sunt conforme cu normele europene armonizate citate in
pagina precedenta.

(RU) - pycckuii s3bik
Aexknapauus o coorBeTcTtBumn EBponeckMm HopMmam

WILO SE 3asBnsieT, 4To NpoAyKTbl, Nepeync/ieHHble B AaHHOW Aeknapauuu
0 COOTBETCTBMW, OTBEYAIT C/eAYOWNM E€BPONENCKUM AUPEKTMBAM U
HaUWOHaNbHbIM NpeAnuCcCaHNsIM:

OupektnBa EC no MawmHHOMY o6opyaoBaHuio 2006/42/EC ; OupekTtuBa EC
Nno 3/1eKTpoMarHuTHol coMmectumoctn 2004/108/EC ; AupekTusa no
HanopHoMy obopyaoBaHuio 97/23/EC

N rapMOHU3NPOBaHHbLIM EBPONENCKUM CTaHAapTaM, YyNoMsaHYTbIM Ha
npeabiayLwen cTpaHuue.

(SK) - Slovencina
ES VYHLASENIE O ZHODE

WILO SE cCestne prehlasuje, ze vyrobky ktoré si predmetom tejto
deklaracie, su v sulade s poziadavkami nasledujucich eurdpskych direktiv a
odpovedajucich narodnych legislativnych predpisov:

Strojovych zariadeniach 2006/42/ES ; Elektromagnetickd Kompatibilitu
2004/108/ES ; Stavebné materialy
Tlakové zariadenia 97/23/EC

ako aj s harmonizovanymi eurdpskych normami uvedenymi na
predchadzajlcej strane.

(SL) - Slovenscina
ES-IZJAVA O SKLADNOSTI
WILO SE izjavlja, da so izdelki, navedeni v tej izjavi, v skladu z dolocili

naslednjih evropskih direktiv in z nacionalnimi zakonodajami, ki jih
vsebujejo:

Stroji 2006/42/ES ; Elektromagnetno Zdruzljivostjo 2004/108/ES ;
Gradbeni izdelki tlacna oprema 97/23/CE

pa tudi z usklajenimi evropskih standardi, navedenimi na prejsnji strani.

(SV) - Svenska
EG-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

WILO SE intygar att materialet som beskrivs i féljande intyg
Overensstammer med bestammelserna i féljande europeiska direktiv och
nationella lagstiftningar som infér dem:

Maskiner 2006/42/EG ; Elektromagnetisk Kompatibilitet 2004/108/EG ;
tryckbdrande anordningar 97/23/CE

Det 6verensstdmmer aven med féljande harmoniserade europeiska
standarder som nadmnts p8 den féregdende sidan.

(TR) - Tiirkge
CE UYGUNLUK TEYID BELGESI

WILO SEbu belgede belirtilen Grinlerin asagidaki Avrupa yonetmeliklerine
ve ulusal kanunlara uygun oldugunu beyan etmektedir:

Makine Yonetmeligi 2006/42/AT ; Elektromanyetik Uyumluluk Yénetmeligi
2004/108/AT ; Basingll Ekipmanlar Yonetmeligi 97/23/AT

ve Onceki sayfada belirtilen uyumlastiriimis Avrupa standartlarina.
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Wilo - International (subsidiaries)

Argentina

WILO SALMSON

Argentina S.A.

C1295ABI Ciudad
Auténoma de Buenos Aires
T+54 1143615929
carlos.musich@wilo.com.ar

Australia
WILO Australia Pty Limited

Murrarrie, Queensland, 4172

T+617 3907 6900
chris.dayton@wilo.com.au

Austria

WILO Pumpen Osterreich
GmbH

2351 Wiener Neudorf

T +43 507 507-0
office@wilo.at

Azerbaijan

WILO Caspian LLC
1065 Baku

T+994 125962372
info@wilo.az

Belarus

WILO Bel 1000
220035 Minsk
T+37517 3963446
wilo@wilo.by

Belgium

WILO NV/SA
1083 Ganshoren
T+3224823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria EOOD
1125 Sofia
T+35929701970
info@wilo.bg

Brazil

WILO Comercio e
Importacao Ltda

Jundiai — Sdo Paulo — Brasil
13.213-105
T+55112923 9456
wilo@wilo-brasil.com.br

Canada

WILO Canada Inc.
Calgary, Alberta T2A 5L7
T+1403 2769456
info@wilo-canada.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing
T+86 1058041888
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

WILO Hrvatska d.o.o.
10430 Samobor
T+38513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Cuba

WILO SE

Oficina Comercial

Edificio Simona Apto 105
Siboney. La Habana. Cuba
T+5352795135
T+5372722330
raul.rodriguez@wilo-cuba.
com

Czech Republic
WILO CS, s.r.o.
25101 Cestlice
T+420 234 098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde
T+4570 253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn
T+3726509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo
T+358 207401540
wilo@wilo.fi

France

Wilo Salmson France S.A.S.
53005 Laval Cedex

T +33 2435 95400
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
Burton Upon Trent
DE14 2WJ

T+44 1283 523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas SA
4569 Anixi (Attika)
T+302 106248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 Torokbalint
(Budapest)

T+36 23 889500
wilo@wilo.hu

India

Wilo Mather and Platt Pumps

Private Limited

Pune 411019
T+912027442100
services@matherplatt.com

Indonesia

PT. WILO Pumps Indonesia
Jakarta Timur, 13950
T+62 217247676
citrawilo@cbn.net.id

Ireland

WILO Ireland
Limerick
T+35361227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO Italia s.r.l.

Via Novegro, 1/A20090
Segrate MI

T+39 25538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+7727 3124010
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
20 Gangseo, Busan
T+82 519508000
wilo@wilo.co.kr

Latvia

WILO Baltic SIA
1019 Riga
T+3716714-5229
info@wilo.lv

Lebanon

WILO LEBANON SARL
Jdeideh 1202 2030
Lebanon

T+961 1888910
info@wilo.com.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+3705 2136495
mail@wilo.lt

Morocco

WILO Maroc SARL
20250 Casablanca
T+212(0) 522660924
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland B.V.
1551 NA Westzaan
T+3188 9456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T+47 22 804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
5-506 Lesznowola
T+48227026161
wilo@wilo.pl

Portugal
Bombas Wilo-Salmson

Sistemas Hidraulicos Lda.

4475-330 Maia
T+35122 2080350
bombas@wilo.pt

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Romania

WILO Romania s.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus 0oo
123592Moscow
T+7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO Middle East KSA
Riyadh 11465

T+966 14624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.rs

Slovakia

WILO CS s.r.0., org. Zlozka
83106 Bratislava
T+4212 33014511
info@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana
T+38615838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa

Wilo Pumps SA Pty LTD
1685 Midrand

T+27 116082780

patrick.hulley@salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

8806 Alcala de Henares
(Madrid)
T+34918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO NORDIC AB
35033 Vaxjo
T+46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

Wilo Schweiz AG
4310 Rheinfelden
T+41618368020
info@wilo.ch

Taiwan

WILO Taiwan CO., Ltd.
24159 New Taipei City
T +886 229998676
nelson.wu@wilo.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.ve Tic. AS,

34956 istanbul

T+90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
08130 Kiew

T+38 0443937384
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE
Jebel Ali Free zone — South
PO Box 262720 Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC
Rosemont, IL 60018
T +1 866 945 6872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd.

Ho Chi Minh City, Vietnam
T +84 8 38109975
nkminh@wilo.vn
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Witlo

Pioneering for You

WILO SE
Nortkirchenstralte 100
D-44263 Dortmund
Germany

T +49(0)231 4102-0

F +49(0)231 4102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.com






